

ОТЗЫВ
*на автореферат диссертации Муминова Фирдавса Баходировича на тему
«Комплексная оценка и выбор способа хирургического лечения пациентов
с аномалиями развития и фиксации толстой кишки», на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.17 – хирургия*

Ежегодно увеличивается число больных трудоспособного возраста с хроническим толстокишечным стазом. В большинство случаев причиной запора является аномалий развития и фиксации толстой кишки. Несмотря на успехи, достигнутые в хирургической лечении запора, частота послеоперационных осложнений достаточно велика (20-45%). В настоящее время остаются дискутабельными вопросы показаний к оперативному лечению запора. Все это пробудило автора провести настоящее исследования, ориентированное на повышение эффективности хирургического лечения страдающие запором на фоне аномалий развития и фиксации толстой кишки.

Цель и задачи исследования определены актуальностью темы.

В клиническую практику внедрен алгоритм обследования больных с аномалиями развития и фиксации толстой кишки у взрослых с включением МСКТ с 3D реконструкцией и «виртуальной колоноскопией», электротермомиометрией толстой кишки. Установлено, что при некоторых аномалиях происходят характерные коррелятивные изменения толщины стенки правых отделов толстой кишки и ее биоэлектрической активности, выявленные при помощи специальных методов исследования. Выявлено, что нарушение моторно-эвакуаторной функции толстой кишки у больных с аномалиями развития и фиксации в процессе консервативной терапии в ряде случаев носит обратимый характер, что подтверждается результатами инструментальных методов исследования и динамикой клинических проявлений. Установлено, что на выбор способа лечения и объема оперативного вмешательства влияют тяжесть колостаза, вид аномалий развития и фиксации, состояние моторики толстой кишки и ее обратимость в процессе предоперационной подготовки.

Материал исследования основан на анализе результатов хирургического лечения 157 пациентов с аномалиями развития и фиксации толстой кишки. Примененные автором методы исследования современны, что обеспечивает высокий методический уровень. Полученные результаты убедительно свидетельствуют об эффективности разработанных методик, достоверность полученных результатов не вызывает сомнений.

Выводы и практические рекомендации логически вытекают из проведенных исследований и полученных результатов, достоверны и могут применяться в клинической практике.

В заключении следует отметить, что диссертационная работа Муминова Фирдавса Баходировича на тему «Комплексная оценка и выбор способа хирургического лечения пациентов с аномалиями развития и фиксации толстой кишки», является законченной самостоятельной научной работой, содержащей новое решение актуальной научной проблеме по улучшению диагностики и результатов хирургического лечения аномалий развития и фиксации толстой кишки.

Основные научные положения диссертационной работы полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013г., в редакции постановления Правительства Российской Федерации №335 от 21.04.2016г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а сам автор – Муминов Ф.Б. заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Научный сотрудник,

ГУ «Республиканский научный центр

Сердечно-сосудистой хирургии»

МЗ и СЗН РТ

доктор медицинских наук,

Амонов Шухрат

Шодиевич

Подпись Ш.Ш. Амонова «заверяю»



Контактная информация:

734003, Республика Таджикистан, г. Душанбе ул. Санои 33.

Тел.: (+992) 918 76 10 13

E-mail: shuhtat.amonov@yandex.ru